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Debrecen, Főtér, Lampreoht-paloti, földszinti 
u udvarban hát íL

A kormány tervei.
Kritikus napok.

A kormány félhivatalos lapja 
egyszerűen kritikus napoknak ne­
vezi azokat, amelyek a kormány­
nak a választás kiírására kérdésé­
nek eldöntéséig eltelnek. Konsta­
tálja, hogy a haladó-körben elter­
jedt információk szerint is ebben a 
dologban még nincs meg a végle­
ges döntés. Ha az országban — 
vélekedik a kormány lapja — lany­
hul is az ellenállás, néhány napot 
be kell várnia a miniszterelnöknek, 
hogy meggyőződjék arról, tartós és 
maradandó-e ez a nyugalom. És 
csak akkor következik be "annak az 
ideje, hogy az uj választásokról 
döntsön a kormány.

a mi értesülésünk szerint öt 
napról van szó. Egy volt képviselő 
tegnap a belügyminisztérium egyik 
államtitkárával beszélgetett a vá­
lasztásokról. Arra a kérdésre, hogy 
mikorra tervezi ezeket a kormány, 
ezt mondta az államtitkár :

— Őszintén bevallom, hogy ma­
gam sem tudom. De ez a bizonyta­
lanság már nem tart sokáig, mert 
március 20-áig okvetlenül meg lesz 
a döntés. A minisztérium ezen a na­
pon megtudja, mit határoz a király, j

Hogy a dolog akkor egyben közhírré 
kerül-e, azt nem tudom.

Ilyen körülmények közt több 
mint valószínű, hogy a hét végéig 
báró Fejérváry Géza Bécsbe utazik 
s a miniszterelnökségben úgy tud­
ják, hogy ott tartózkodására két 
nap van tervbe véve. A főispán­
járás is befejeződött a mai nappal 
és Kristóffy ma referál a minisz­
terelnöknek. a tőlük szerzett infor­
mációk dolgában. A legtöbb főispán 
határozottan a választások kiírása 
mellett foglalt állást. Néhányan a 
választást helyrehozhatlan hibának 
jelentették ki s már most odanyi- 
latkoztak, hogy ebben az esetben 
föltétlenül távoznak. Fejérváry sza­
vaiból kirítt a teljes határozatlan­
ság és mérlegelése annak az eshe­
tőségnek, hogy a választások elma­
radhatnak.

— Föl nem mentünk semmi 
esetre sem — mondta egy közlés 
szermi egyik főispánnak — a nyug­
dijadat is elveszíted. Nem tehetek 
másként. Nem is tudom, miért ve­
szed. ennyire a lelkedre a dolgot. A 
lelkiismeretedet megnyugtathatod az­
zal, hogy mindennek a koalíció az 
oka. De különben — beszélj Kristó- . 
ffyval ...

A kritikus napoknak ezek a 
beszélgetések a viharfelhői . . .

A nemzeti ünnep.

Március idusa Debrecenben,

Ünneplő város.
Debrecen, március 16.

(Saját tudósítónktól.) Igaz ün­
nepnapja a magyar nemzetnek — 
március 15-ike. Azzá teszi a hozzá- 
füződő korszakot alkotó újítások 
halmaza. A nemzeti öntudat e na­
pot avatja nemzeti ünneppé.

Szerte az országban, a főváros­
ban, az első március idusa szín­
helyén is fényes ünnepségek vol­
tak a magyar szabadság hajnalha- 
sadásának emlékére.

Debrecen, az Alföld metropo- 
I lisa pedig valóban méltó módon 
rótta le a hála adóját, az ötven­
nyolc év előtti idők heroikus alak­
jainak. Az ünnepélyek az előző 
években tartottaknál sokkal látoga- 
toítabbak voltak, Így az ünnepi 
istentisztelet alkalmából a Nagy­
templom zsúfolásig megtelt ünnep­
lőkkel.

Még egyet! Dicséretére felem­
lítjük városunk lakosságának, hogy 
az ünnepélyek alatt s után méltó­
ságteljesen, higgadtan, nyugodtan 
viselkedett s ezáltal nem adott okot 
a halomra halmozott fegyveres erő-

Fehér lány.
Valahol van ogy hófehér lány,
A kinek én vagyok az álma,
Ki jöttömet dobogó szívről,
Remegve, félve, — várva, — várja.

Sohase látott... én se láttam,
De tudom, hogy van .. . sejtem, érzőm, 
Idáig hallom esdö hangját,
Sok átvirrasztott, lázas éjen.

Olyan halk ... és olyan szomorú 
És mindig úgy szivemig hatol.
Van egy leány, hótiszta lelkű 
Liliomfebér .. . valahol.

Kuthi Sándor.

Március 15. három évfordulója.
A szabad eszmék diadalának évfordu­

lóját első ízben 1849. március 15-én ünne­
pelte meg a magyarság. Ez az ünnep akkor 
a háborús viszonyok folytán kizáróan katonai 
jellegű volt. Az országgyűlés is kimondotta 
március 15-ike nemzeti jelentőségét s aznap 
Debrecenben meg is tartották az első év­
fordulót, de legtöbb helyen polgári ünnepélyt 
nem tarthatták.

Sokkal érdekesebb azonban a rendelet, 
melyet március 15-ike megünneplése tárgyá­
ban 1849. március 14-én Mészáros Lázár 
hadügyminiszter a csapatparancsnokságokhoz, 
a hivatalos lap utján intézett. Ez a különö- • 
sen mai viszonyaink közt érdekes rendelet 
igv hangzik:

‘ 1367: ti.
Rendelet

a’ magyar hadsereg parancsnokaihoz.
Folyó évi március hó 15-ik napja, 

mint alkotmányos szabadságunk nagy ün­
nepe emlékéül ’s ’illetőleg diszesitéseiil, a’ 
honvédelmi bizottmány folyó hó 13-ik 3306. 
szám alatti magas határozata folytán ren­
deltetik, miszerint az összes magyarhoni és 
erdélyi hadseregbeli az őrmestertől lefelé 
számítandó minden egyénnek egy napi 
ingyen pótdij kiszolgáltatandó. i

Keit Debrecenben, márc. 14-ón 1849.
Mészáros Lázár, 
hadügyminiszter.

A második ünnepét a nevezetes évfor­
dulónak 1860-ban akarta megülni a fővárosi 
egyetem ifjúsága, de az ünnepély gyásszal 
végződött, miután a diákok összetűztek a ka­
tonákkal, kik erre sortüzet adtak. Ekkor se­

besült meg Forinyák Géza első éves jogász, 
hat társával, a későbbi honvédségi adlátus- 
nak, Forinyák Gyula altábornagynak testvér- 
öcscse, aki pár hót múlva belehalt sebeibe.

A harmadik évfordulót 1864-ben pró­
bálták megtartani, de a rendőrség betiltotta 
a gyülekezést, azonkívül a „Pesti Hírnök“ 
is annyira agitált ellene, hogy az ünnep 
rendezőinek le kellett tervökről mondaniok. 
Egy kisebb csoport a Zrinyi-kávéház előtt 
mégis összevegyült, de felbujtogatott embe­
rek beleavatkoztak, úgy, hogy ennek is vé­
res összeütközés lett a vége. A kiegyezés 
előtt nem is ünnepelték többé a márciusi 
évfordulót, a lapok szokásos alkalmi cikke­
ket sem közöltek, mert a kiegyezési mozga­
lom intenciói ellen valónak tetszett ekkor 
annak a politikának a dicsőítése, mely a 
Deák programmjával merő ellentét gyanánt 
állott szemben.

Csak a kiegyezés után tért vissza a; 
nemzet a március 15-iko ünnepléséhez, mi-, 
kor sem a rendőrség, sem az aktuális poli­
tikai tekintetek nem akadályozhatták többé 
kegyeletes hazafiul megemlékezése nyilvá­
nításában.

Minden különösebb hivatkozás nélkül, de lelki'SPierufftlI vállal és rendez 
bármely rangú, rendii temetéseket, hullasz állítást vagy hullafelvótolt'

temetkezési intézete
BtiBRBüEV, Kossuth-atoa 19. szám alatt. Színházzal szemben. a legmérsékeltebb árak melletti
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seak brutális közbelépésére s esetle­
ge« vérengzésre . ..

A városunkban lefolyt ünnep­
ségekről tudósítónk alábbiakban
számol be.

Ünnepi díszben.
A város kora reggeltől oly mozgalmas 

képet nyújtott, hogy a közénk tévedt idegen 
csodálkozva kérdhette a készülődésnek és a 
külső dísznek okát. A válasz csak Debrecen 
dicséretére válhatott.

Már az ünnepnapot megelőzőleg siettek 
a háztulajdonosok házaikra a trioolort ki­
tűzni s a mi fő — nem külső kényszer ha­
tása alatt, hanem saját hazafias érzületükből 
kifolyólag. Alig volt ház a mellék utcákon 
is, hol no lengett volna a nemzeti szinü 
lobogó.

Jól eső érzéssel említjük fel, hogy az 
összes állami hivatalok épületén is fent 
lengett a zászló. így a kir. táblán két gyö­
nyörű lobogó pompázott.

Sót mi több?... A királyi biztos la­
kása felett ott büszkélkedett a tricolor. Mig 
az átollenben levő házon fekete lobogót len­
getett a szél ...

Ünnepi istentisztelet a Nagy­
templomban.

Az ünnepi nap ünnepi istentisztelettel 
kezdődött, mely a ref. Nagytemplomban lolyt 
le. Délelőtt kilenc órára volt az istentisztelet 
kezdete kitűzve, azonban fél órával előbb 
már nem lehetett helyhez jutni, oly gyor­
san megtöitók a hatalmas méretű templom 
Összes zugait az ünneplő hívek.

A Főiskolai Énekkar által előadott 
Himnusz és a XC. zsoltár I. verse után 
Jánosi Zoltán ev. ref. lelkész mondott imát, 
melyben arra kérte a magyarok Istenét, 
hogy tekintsen hü népére s fordítsa jobbra 
állapotát.

A Főiskolai Énekkar éneke után fel­
hangzott a magasztos egyházi ének : 
„Dicséret, dicsőség, tisztesség és hálaadás, 
Az egek Urának legyen örök magasztalás.“

Ennek felemelő hangjai mellett távo­
zott lassan az óriási számban összegyűlt 
közönség.

A főiskolai tanári kar ünnepe.
Mindig az elsők közt van a főiskola 

hazafias tanári kara a hazafias ünnepélyek 
rendezésében. Délelőtt tiz órakor kezdődött 
a főiskola ünnepélye az oratóriumban, hol 
ez alkalomból megjelentek Szabó Kálmán 
tanácsnok, Roncsik Lajos f öszámvevő, Já­
nosi Zoltán és Szele György ref. lelkészek, 
Dóczi Imre tiszántúli ref. középiskolai fel­
ügyelő, az ősz tisztes 1848—49-iki honvédek 
harctépett zászlójuk alatt, a főiskola összes 
tanári kara és ifjúsága, valamint nagy számú 
közönség, különösen hölgyek. A Főiskolai 
Énekkar Beliezay „Isten te légy hazánk 
őre . . . “ kezdetű fohászával nyitotta meg 
az ünnepélyt. Osiky Lajos theol. akad. ta­
nár imája után Jászi Viktor jogakad. tanár 
mondott ünnepi beszédet, melyben azt tár­
gyalta, hogy nagyon is eltértünk az első 
március idusának szép eszméitől; ma csak 
saját magunkra gondolunk, önérdekeinket 
nézzük s a nép jogait teljesen elhanyagol­
juk, a néppel nem is törődünk. A beszédet 
itt-ott meg is éljenezték. Oláh Béla Ábrányi 
„Márciusi eskü“ oimü költeményét tűzzel 
lelkesen adta elő. A sikerült ünnepélyt á 
szózat éneklése zárta be.

A f-' ieko ai ifjúság ünnepségei.
Talán első helyen kellene megemlékez­

nünk főiskolánk ifjúságának ünnepségeiről, 
melyek az összes tegnapi ünnepélyek közül 
leglátogatottabbak voltak. A minden helyen

Jelenlevő óriási számú közönség figyelmesen 
mllgatta és véste emlékébe s szivébe az 

ifjú szónokok ajkairól elhangzó szavakat,

melyek egy jobb időről meséltek a mai kor 
■ gyermekeinek.

A Petö’fl-szobornák
A főiskolai ifjúság ünnepélye a dél­

utánt foglalta le s 2 órakor a kollégium 
lépcsőházában levő Petőfi-szobornál kezdő­
dött, hol minden talpalatnyi helyet elfoglalt 
az ünneplő közönség, úgy hogy lélni lehe­
tett a lépcsők leszakadásától, annyira túl 
volt terhelve. Máskor kevesebb számmal 
kellene felbocsátaui a közönséget. Az ünne­
pélyt a Petőfi-dalkör a Talpra magyar-ral 
nyitotta meg. Emlék beszédet Kocsis J. 
tartott, melyben Petőfi, a lánglelkü dalnok 
hervadhatatlan érdemeiről szolt. Utána 
Kürtby Károly hittanhallgató lelkesen sza­
valta el a Nemzeti dalt. A Petőfi-dalkör 
nevében Borús Béla helyezett le a szobor 
aljára hatalmas koszorút, melynek széles 
nemzeti szinü szalagján e felírás áll: „A 
magyar szabadság ünnepnapján — a Petőfi 
dalkör 1906. március 15.“ Végül a Petőfi- 
dalkör a „Tavasz elmúlt . . . “ kezdetű szép 
magyar dalt énekelte el.

A kollégium udvarán.
Amikor az ünnep első része véget ért, 

akkorára már a kollégium udvarán össze­
gyűltek a dalkörök, a testületek és körök 
képviselői zászlóik alatt, valamint az öreg 
48—49-iki honvédek is. A kollégium tágas 
udvarát az érdeklődő közönség teljesen meg­
töltötte, a páholyszerü folyosókat is ellepte 
a kiváncsi — leginkább — hölgyközönség, 
körülbelül tizenkétezer volt ott jelen.

A műsort a főiskolai énekkar kezdte 
meg a Himnuszszal. Ünnepi beszédet Bónis 
Gy. tartott. A tüzes hangon előadott szó­
noklatot többször szakította meg az éljenzés 
és a közhangulatot jellemző közbekiáltás.

Legviharosabb hatást Szemes Miklós 
joghallgató ért el a tárogatón, e kuruekor- 
beli becses hangszeren. Áhítattal hallgatta 
a sokaság a szebbnél-szebb kuruc dalokat. 
Szűnni nem akaró taps kisérte az egyes 
dalokat, mig vegre lel hangzott a tárogató 
lelkes hangján a Kossuth nóta, a közönség, 
mint egy ember vette le a kalapját és éne­
kelte a tárogatóval a gyújtó nótát. Az arcuk 
kigyuladtak, a szemek tűzben égtek, általá­
nos lelkesedés fogott el mindenkit.

Peleskei Sándor hittanhallgató Ábrányi 
Emil „Márciusi eskü“ hazafias költeményét 
nagy hévvel szavalta. Még a Főiskolai 
Énekkar a Talpra rnagyar-t éneke.te el s 
ezzel az ünnepség második része véget 
ért.

A Szabads Igazobor előtt.
Az ünnepség harmadik része az Err 

lékkertben levő Szabadságszobor előtt föl' 
le. Az ünnepély kezdete tél négy órára vo 
kitűzve, de már három órakor sietett 
közönség nagy része jó helyet foglalni, ug; 
hogy mire a kollégium udvarán végződő" 
az ünnepély, az onnan sietők alig tudta 
helyet kapni, igen sokan meg a kerítése 
kívül nézték az ünnepély lefolyását.

A Kossuth-dalkör éneke után Kis 
Endre joghallgató tartott hazafiasságtól izz 
lelkes beszédet, melynek minden szavf 
csendben hallgatta végig a közönség, csa 
a végevei tört ki a lelkes éljenzés. A b( 
szód befejező részét az alábbiakban adjuk

— Ünnepelnünk kell, ha most ner 
szállhat is ajkainkról diadalmasan a gyd 
zeimi dal s ha ennek a dalnak akkordji 
es ik az idők forgatagában rég eltűnt na 
nők messzeségéből hangzanak is felén! 
Ünnepelnünk keil annul inkább, mert ol 

I ^ünk, melyekben magyarszivüní 
lelkünk jobban elképzelheti, mint eddi 
barmikor, milyen idők vihara zúgott ak 
kor a hazában s milyen érzelmek rezget 
ten at a költő szivén, mikor megpendül 
lantján a dal :

I A magyarok Istenére esküszünk,
j Esküszünk, hogy rabok

Tovább nem leszünk!
B. Kiss Pál joghallgató a sáj'át alkalmi 

költeményét szavalta el nagy hatással. A 
Munkás Dalegylet által előadott Csata-dal 
után Pogány Ármin lendületes szavak kí­
séretében szép koszorút helyezett el a szo­
bor aljára. A koszorú vörös szalagján arany 
betűkkel az olvasható:

— Küzdelmes múltra, viharos jelenre 
reméljük a boldog jövőt — Az Egyetér­
tés önképző-, dal- és zeneegylot. 1906 
március 15.

Az „Egyetértés“ dalárdájának énekévé 
végettért a harmadik rósz is.

A városháza előtt.
Az emlék-kertből az Egyház-térre 

menve, a testületek és dalárdák rendbe lel- 
állottak és az „Egyetértés“ zenekarának 
hangjai mellett a városháza előtti térségre 
vonultak a fellobogózott házak közt. A me­
netet küiömben egy sereg rendőr nyitotta 
meg Kovács K. fogalmazó rendelkezése alatt. 
A városháza előtt feláliitott emelvény körül 
is nagy tömeg gyűlt össze. A Debreceni 
Dalegylet éneke után Oláti Béla joghallgató 
mondott sikerült ünnepi beszédet, melyet 
Vargha Antal hittanhallgató csengő hangon 
előadott Nemzeti dala követett. Ezután az 
egész közönség a Szózatot énekelte födetlen 
fővel. Ezzel műsor szerint véget is ért volna 
az ünnepség, csakhogy mindenki helyén ma­
radt és egyhangú lelkesedéssel rázendített a 
Kossuth nótára, melynek hangjai szálltak 
fel az ég leié, mintegy szent fogadalom:

„Ha még egyszer azt üzeni,
Mindnyájunknak el kell menniI“
Azután csöndben, rendzavarás nélkül 

eloszlott az ünneplő közönség egy szebb 
jövő reményében.

A ref. tanitóképezdében.
Az ev. ref. tanítóképző intézet ifjúsága 

is rendezett h tzafias ünnepélyt, melyre a 
főiskola dísztermébe nagy közönség gyűlt 
össze, hogy sokan a folyosón hallgatták vé­
gig a műsort. A jelenlevők lelkesen tapsol­
tak az ügyes szereplőknek. Nagy élvezetet 
szerzett az iijusági zenekar is. Az ünnepély 
hét óra táj ban ért véget.

A Dóczy-intézetben.
Délelőtt 11 órakor tartotta az ev. ref. 

felsőbb leányneveld intézet március 15. em­
lékére emlékünnepélyét. A házi istenitisztelet 
után, melyen Uray Sándor vallástanár mon­
dott imát, következett az ünnepély. Emlék­
beszédet dr. Matolcsy László tanár tartott. 
Röviden vázolta a 48—49-iki események 
okait és következményeit, rámutatott a nők­
nek a haza iránti kötelességére s feladatára. 
Szűnni nem akaró tapssal honorálta a hall­
gatóság a szép beszédet. Gulácsy Anna ha­
tásosan szavalt. Vass Rózsika szavalatá­
val viharos tetszést aratott. Mig Pap Mária 
hegedűszólója viharos hatást ért el. Az ének­
kar közben hazafias dalokat adott elő.

A Svetits-intózetbon.
A r. kath. leánynevelő intézet tanári­

kara és növendékei meghatóan szép ünne­
pély keretében áldoztak az első március 
idusa hősi emlékének.

Az ünnepély a felette gazdag programra 
szerint folyt le, amelyet nemcsak gyönyörűen 
válogattak össze az intézetet vezető apácák, 
de épp oly hatásosan be is tanítottak. Tom­
boló lelkesedés kisérte a szereplő növendé­
kek előadását s az egész ünnepély fölötte 
lelkes, közvetlen hatást tett a jelenlévőkre.

A r. kath. főgimnáziumban.
Sikerült hazafias ünnepély keretébe» 

áldozott az ötvennyolc év előtti március
~ -.......................................................................... ■  ------------- -—-------------------------------------------------- -—■——-----------------------——

hogy tartós, csinos és jó «Bipőt vegyen, melyet 
az ELFENBEIN és KLEIN cipő-üzletében szerezhet be,
hol csakis saját készítményü cipők kaphatók. Mii# utáni 
rsiKÍslÉss’i a leasoniosaJhan eszközöííainek. Plac-u., 3 am. Fiscbar-Dalotátian.
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jduaa hőseinek a r. kalh. főgimnázium ifjú­
sága. Egyike volt ez a legszebb iskolai tin- 
üepélyeknek. Az ünnepségen szép számú 
közönség jelent meg. Ünnepi beszédet Faust 
Imre tartott, mig Horvádi Károly igen ügye­
sen szavalt. Érdekes száma volt a műsornak 
Tiborc panasza Bánk-bánból, melyet Ertler 
Jenő és Lichtman Tódor adtak elő. Válto­
zatosságot az énekkar és zenekar precízen 
előadott számai nyújtottak.

A főreáliskolában.
Az ünneplők sorából nem maradt el 

az állami íőraáiiskola tanuló ifjúsága som. 
Nagy közönség jelenlétében ünnepélyt ren­
dezett. Dr. Kardos Albert tanár megnyitó 
beszédében az első március idusának jelen­
tőségét fejtette ki. Frank Ernő ügyes és 
hazafias emlékbeszódet tartott. A közönség 
érdeklődését és tetszését vívta ki Laczkó 
Károly felolvasásával, melyben a debreceni 
diákoknak a szabadságharcban való szerep­
lésével foglalkozott Nem kevésbé gyönyör­
ködtető volt Debreceni Sándor szavalata, 
melyet Fekete K. kisért zongorán. Az ünne­
pélyt az ifjúsági énekkar nyitotta meg és 
lejezta be.

A polgári iskolában.
Ez évben is kegyelettel áldoztak a nagy 

idők hőseinek a polgári iskolának, e fiatal 
intézetnek növendékei. A sikerült ünnepé­
lyen, mely délelőtt folyt le, a növendékeken 
kívül számos érdeklődő is jelent meg. A 
nap jelentőségét Nagy József tanár magya­
rázta meg. Szavalatokkal Heringh Zoltán és 
Kertész Ferenc működtek közre. Nagy tet­
szést aratott Hegedűs Kálmán és Bárdos 
Bella hegedű és zongora kettőse. A sikerült 
ünnepély rendezéséért a tanári kart illeti a 
dicséret

A kereskedő ifjak társulata.
Mint minden évben, úgy az idén is illő 

módon rótta lo a kegyelet és hála adóját a 
debreceni kereskedő ifjak társulata is. 'Lel­
kesedéssel készültek hazafias ünnepélyükre, 
mely este a kereskedelmi felső tanintézet 
dísztermében intelligens közönség előtt folyt 
le. A kereskedő ifjak újonnan szervezett s 
kitünően vezeteti dalköre által előadott 
Himnusz után P. Abrahám Dezső tartott 
hazafias szellemű megnyitó beszédet. Kürthy 
Károly hittanhallgató szavalata után Veres 
Sándor gyönyörködtette a jelenlévőket táro­
gatón előadott régi magyar nólákkaj, melye­
ket Magyari Kálmán kisért kegedün. Zajos 
tapssal honorálta a közönség a műélvezetet 
nyújtó zeneszámot. Spira Sándor szavalata 
után még a dalkör a szózatot énekelte el és 
az ünnepély véget ért, honnan az Angol 
Királynő vendéglőjében jöttek össze s ke­
délyes hangulatban a késő éjjeli órákig ma­
radtak együtt.

A kereskedelmi alkalmazottak 
ünnepe.

A debreceni kereskedelmi alkalmazot­
tak szakegyesületo sem mulasztotta el a 
nagy nap évfordulóján emlékünnepélyt tar­
tani. Este 8 órakor kezdődött a sikerült ün­
nepély, mely alkalommal az egyesület he­
lyiségei zsúfolásig megteltek ünneplőkkel.
A komoly szavalatok, emlékbeszéd csak 
emelték a komoly hangulatot. Legnagyobb 
tetszést Szemes Miklós joghallgató tároga­
tón előadott hazafias dalaival ért el, melye­
ket szűnni nem akaró tetszésnyilvánítás kí­
sért A sikerült ünnepély a Szózat éneklé­
sével ért véget.

Az A beles-intézetben.
Említést érdemel az Abelee-fóle leány- 

nevelő intézet növendékeinek ünnepélye is, 
melyet az Ifjúsági Önképzőkör rendezett. A 
közreműködők közül Barna Rózsi ön képző- 
köri elnök válik ki, aki ügyes ünnepi be­
szédben emlékezett meg az ötvennyolc év 
előtti eseményről.

Az alcím iskolákban.
Az összes elérni fiú- és leányiskolák­

ban is volt délelőtt iskolai ünnepély. A

díszbe öltözött növendékek előtt az egyes 
tanítók, illetve tanítónők szólották a nap 
fontosságáról s a hazaszeretetről, A műsor 
többi részét a növendékek szavalatai töltöt­
ték ki.

HIDES.
Rejtelmes gyilkosság. Almásalcsil

községben — miut Aradról jelentik — meg­
gyilkolva találták Szekuli Mihály gazdát. A 
házbeliek a szobájában találták meg a holt­
testét, Valaki agyonlőtte. A osendőrsóg meg­
indította a nyomozást a rejtelmes gyilkosság 
ügyében.

Verhovay Gyula nagybeteg. —
vsanádmegyébői érkezett az a hir, hogy 
Verhovay Gyula volt országos képviselő, az 
ismert, nevű iró és szónok, Batta melletti 
pusztai birtokán súlyos betegen fekszik. Az 
orvosok e papokban sikerült műtétet végez­
tek rajta, állapotát mindamellett felette ag­
gasztónak mondják.

tüss Szolnokon. A szolnoki régi 
gimnáziumópület tegnap este kigyuladt. A 
tűz mint Szolnokról jelentik — az iskola­
szolga-épületben keletkezett és gyorsan át­
terjedt az emeletes gimnázium-épületre, 
mely hamarosan elpusztult. Csak a véletlen 
szerencsének köszönhető, hogy a szomszéd­
ban levő római katholikus nagy templom 
nem esett a tűz áldozatául. A nagy szél 
ugyanis a zsarátnokot éppen a templomra 
hordta. A kár meghaladja a 100.000 koronát.

Tábornok leányából 
kasszatündér.

— Saját tudósítónktól —
Szegedi tudósítónk érdekes eset hírét 

közli velünk: Ezelőtt mintegy 3 hónappal a 
szegedi Japán-kávéházban feltűnt rendkívüli 
nagy szépségével egy kőkszemü szőke hajú | 
kassziros leány. A szép leány a kávéháznak 
legfőbb vonzóereje volt, úgy, hogy egész 
sereg előkelő széptevő riap-uao után kereste 
föl a vegyes társaságu kávéházat. Intim 
társaságok gyakran reggelig elpezsgőztek az 
erdokes leánynyai, aki remekül tudott zon­
gorázni, kitünően hegedűit, sőt franciául is 
hibátlanul beszólt.

A széptevők nem győzték csodálni a 
leány sokoldalú műveltségét, mert a kék- 
szemü kasszatündér minden kis anrólékos 
dologban is finom ízlésről és előkelő neve­
lésről tett íélreismerhetlen tanúbizonyságot.
A gavalléroknak annyira feltűnt a leánynak 
ez a nagy műveltsége és intelligenciája, 
hogy elvégre is komolyan érdeklődtek szár­
mazása iránt.

Egy este, mikor a társaság éppen a 
legjobban mulatott, kinyílt a kávóház ajtaja 
és azon egy császárszakálas ur lópótt be. 
Leült szemben a mulatókkal és vizsgálni 
kezdte a leányt. Egyszerre felkelt, odament 
a leányhoz, valamit súgott a fülébe, mire a 
kassza tündére .elsápadt, felkelt a mulatók 
mellől és szó nélkül követte az idegent egy 
mellókszobába. Jó ideig voltak bent a szo­
bában, miközben csak szakgatott hangok 
hallatszottak ki a kávóházba, majd pedig 
görcsös zokogás.

Kis idő múlva megjelent a császár­
szakállas ur, bemutatta magát a társaság­
ok) hoffy ö bécsi detektív, elmondta, hogy 
mar fél éve keresi a leányt mindenfelé, aki , 
nem más, mint egy báró, osztrák tábornok 
leány a és családi összeköttetései révén tagja 
« legelőkelőbb osztrák arisztokráciának. 
Már több Ízben volt igy távol hazulról, meg­
fordult Oimützben, Fiúméban, Kassán és 
Kolozsváron. Most, hogy a család utasítá­
sára sikerült föltalálnia, a szülők rendelke­
zése szerint azonnal útnak indul vele.

A titkosreudőr bérkocsit hivatott, el- 
koesizott a leánnyal és még az éjjeli vo­
nattal elhagyta Szegedet A szerencsétlen 
leányt, akit a kalandos életért való rajongás 
kergetett a bűnbe, nyomorba, egy bécsi sza­
natóriumba szállították.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Mozgósítás esetén ... A honvédelmi 

miniszter tegnap egy szürke rendeletet kül­
dött szót a törvényhatóságoknak. A miniaz- 
teri iratnak van azonban egy passzusa, ami 
különösebb figyelmet érdemel, tízól pedig es 
a rész a törvényhatóságok mozgósítás esetén 
történő eljárásáról. Körrendeletben értesí­
tette a miniszter Debrecen törvényhatóságát, 
hogy az 1904. évi lóavatási tervet az 1906. 
evr® Is változatlanul fentartja s ez évben 
újabb tervet nem fog kiadni. Figyelmezteti 
a törvényhatóságot arra is, hogy a polgári 
lóavato bizottságok tagjaiul úgy elnöknek, 
mint becsiének és állatorvosnak csak olyan 
e8yen alkalmazható, ki semmiféle katonai 
szolgálati kötelezettség alatt nem áll. Végül 
pedig kéri a törvényhatóságot teljes buzga- 
lommal oda hatni, hogy mozgósítás esetén 
az lo7u. évi .XX. t.-c. alapján foganatosí­
tandó loavatás akadály nélkül eszközölhető 
legyen.

Hol az arany ? Kissé furcsán ható 
leiratot küldött a földmivelósi miniszter a 
város közönségéhez. Tudomására jutott, — 
mondja, — hogy avatatlanok és jogosulatla­
nok aranyat mostak, ezért az ország min- 
den törvényhatóságának meghagyja, hoöy 
az aianymosast rendszabály ózzák meg, lévén 
az aranybányászat monopólium. Ide bizony 
hiába jött ez az átirat, mert ezen a tájékon 
legfeljebb ruhát mosnak, de aranyat még 
csak álmukban sem.

A holnapi közgyűlések 
előtt.

A királyi biztos működése.
Debrecen, március 16.

(Saját tudósítónktól.) Még egyet- 
Ien nap választ el bennünket a 
városi és ezt megelőző megyei köz­
gyűléstől s immár bizonytalanság 
nem uralkodik abban a tekintetben, 
hogy mindkét törvényhatóság bi­
zottsági tagjai rendes számban meg­
jelennek -e a közgyűléseken.

. "^z„ utolsó napokon a megye-
bizottsági tagok közt is olyan moz­
galom indult meg, hogy a királyi, 
biztosi közgyűlésen ne jelenjenek 
meg s azon csupán a tisztikar ve­
gyen részt.

A városi közgyűlésen most már 
bizonyosra vehető, hogy nem je­
lennek meg a bizottsági tagok, a 
jóléti-bizottság különben is ily irányú 
határozatot már régebben hozott s 
azt nem változtatta meg.

Mindkét törvényhatósági köz­
gyűlésen üres padok, széksorok előtt 
log valószínűleg a királyi biztos 
bemutatkozni, a városi tisztviselők 
azonban még folyton pourparléz- 
nak, hogy megjelenjene,k-e a köz­
gyűlésén, vagy nem. Általános a 
hangulat, hogy mindannyian meg­
jelennek, akik nem betegek.

a királyi biztos karhatalommal] 
vonul fel, —- de mint értesülünk —! 
a közgyűlési termekben nem lesz 
se katonaság, se csendőrség, any-, 
nyival is inkább, mert a városhá­
zán a polgármesteri szoba felé ve-; 
ze,tő ajtón, a megyeházán pedig a; 
foispáni lakás ajtaján vonul be a,; 
királyi biztos, embereitől körülvéve.,

De különben is senkinek sines 
eszeúgában sem bántani Nasz 
Ivánt, aki már megérkezésekor k
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jelentette, hogy hivatalos működé­
sekor a királyt képviseli. A város­
ban a hangulat csöndes. A két 
közgyűlés iránt még érdeklődéssel 
viseltetik a közönség, de ez lesz 
azután a királyi biztosság utolsó 
szenzációja.

Utóvégre mindent megszokik 
az ember, mint a Szép Heléna ope­
rettben a csodaszép királynő nagy 
Augurja Caloas szokta mondani : 
a Menelaus bandáját is.

SZÍNHÁZ.
Hazafias estély a színházban. Zilahy 

Gyula meggondolta magát s tegnap délben 
hirtelen megváltoztatta az előadást. Apró 
jelentéseket röpített szót, hogy Ilunyady 
László opera helyett II. Rákóczy Ferenc 
fogsága eimii történelmi színmüvet adja elő 
a társulat. Hogy a változást milyen szívesen 
vette tudomásul a közönség, mi sem bizo­
nyítja jobban, mint az a körülmény, hogy 
felébredt az érdeklődés és megindult az ára­
dat a színházi pénztár felé. Estére aztán 
megtelt szinház s a nézőtért a nagy ünnep­
naphoz méltó lelkesedés uralta. Rdcz Károly 
nyitányának már viharos hatása volt. A 
hymnust játszotta s állva hallgatta végig s 
lelkesen megismételtette a szinház kö­
zönsége.

Amint a függöny felgördült, fekete 
diszmagyarban jelent meg a színen Je- 
bzonszkyné Csáder Írón, vállán széles nem­
zeti szalaggal. Lelkesedés, melegség, szív, 
tűz volt a szavalatában. Ilyen erővel, ilyen 
hatással csak az tud szavalni, aki átérzi a 
hazafias költemény minden sorát. Tombolt 
a közönség ós sűrűn hívta a lámpák elé 
Jeszenszkynót.

Mikor újra felgördült a függöny, felsé­
ges kép tárult a nézők elé. A színtársulat 
egész személyzete előtt félkörben állott a 
városi dalegyiet s mindannyian a Hymnuszt 
énekelték. Mint varázsütésre, úgy pattant 
fel nyomban a szinház díszes közönsége. 
Gyönyörködtető kép, lelkesítő, sziveket dob­
bantó jelenés volt. Orkánszerü taps zúgott 
végig a sziuházban. Fel kellett újra huzni a 
függönyt és fokozódott a lelkesedés a Szó­
zat hangjaira. A közönség nem birt betelni 
a magyar imádságokkal, újra tombolt és a 
függönyt harmadszor is felhúzták. A lelke­
sedés itt már tetőfokra hágott, mikor fél- 
száznál több ajakról íelzugott:

„Kossuth Lajos azt üzente ! . .
Ezt a képet., ezt a jelenetet látni kel­

lett ... A színpadról alig hangzottak fel az 
első akkordok, utána zúgta az egész szin­
ház, sok száz férfi, nő és ifjú:

„Elfogyott a regimentje . .
Hatalmasan, óriási erővel zúgott tovább 

a dal:
„Ha még egyszer azt üzeni . . .“
Lángolt a lelkesedés az egész néző­

téren s a közönség viharosan tapsolt. Elis­
meréséből erőteljes részt juttatott Zilahynak 
is, aki megváltoztatta a műsort s a nemzeti 
ünnepnek megfelelő jelenéseket rögtönzött. 
Zugó tapsokkal hívták a lámpák elé.

Azután II. Rákóczi Ferenc került 
ezinre. Hirtelen vették elő, de a lelkesedés 
vezette a színészeket. Ha voltak is hibák, a 
közönség szívesen túl nézett rajta. De 
Krosznay m g így is hatással adta Rákó- 
ciyt, Arday Ida drámai erővel játszotta el 
az édes anyját. Ternyei, Szakács, Polgár, 
Markovics részesei még a jobban sikerült 
jelenéseknek. Az előadás során persze osak 
növekedett a közönség hazafias lelkesedése 
a a Rákóozy-induló vért forraló akkordjai 
közt hagyta el a színházat

Népszínmű előadás. Vógre-valahára
a régen nélkülözött népszínművekre is rá­
kon!; a sor. A jövő héten már műsorra 
tfiztOk ,i nt-pszinm fi irodalomé gyik gyöngyét,

Csepreghy Ferenc „Sárga osikó-ját Á 
népszínműre már holnap megkezdi a készü­
leteket a társulat, hogy élvezhető előadás­
ban mutassa be.

Néhány szó a tisztviselőtelepről.
Debrecen, máro. 16.

Lapunk múlt számainak egyikében ad­
tunk hírt ama mozgalomról, mely a tiszt­
viselők testületében egy uj telep létesítése 
érdekében megindult.

A tisztviselőtelep természetesen első 
sorban az illetők családjainak kényelmét 
van hivatva szolgálni, de ezen tény egy 
másik, közérdekű előnyt rejt magában, t. i. 
a város fejlődésének és szépítésének hatha­
tós momentumát.

Ki ne látná be annak előnyét, ha vá­
rosnak egyik, eddig puszta térségén, mint­
egy varázsütésre 60—80 gyönyörű villa tá­
madna, csinos kerítésekkel, asphaltjárdával, 
vizvezeléiikel 1 Egy kis oázis a porába fülé 
nagy városban.

És ba az építkezés megindult, annak 
szép eredményétől kedvet kapna az első, 
második, harmadik szomszéd és nem adok 
neki tiz óvet, a mai Homokkert-utcán ki­
épül az uj külső Körüt, meiy ma csak el­
méletben és papiroson van meg.

Az ily rendszeres építkezésre városunk­
nak igen nagy szüksége van, mert nálunk 
az építkezés teljesen pang, már pedig, ha 
Debrecen a jövőben is meg akarja tar­
tani azt a kivételes szerepet, melyet a vi­
déki városok között eddig játszott, úgy 
együtt kell azokkal haladnia, fejlődnie.

Az előmunkálatok végrehajtására ki­
küldött albizottság csendes tevékenységében 
már előkészítette a tennivalókat, megejtette 
a számításokat, körvonalozta a költségeket 
és módokat keres a szükséges építési tőke 
előteremtésére. Kazinczy itólőtáblabiró ve­
zeti ezen előkészítő munkát; a műszaki 
kérdéseket illetőleg Justh Ferenc máv. fő­
mérnök szolgál praktikus tanácscsal, az ad­
ministrativ fáradalmait pedig Szembratovics 
József máv. hivatalnok vállalta magára. Akit 
az ügy érdekel és kérdezni valója van, 
utóbbinál készséges felvilágosítást nyer.

A jelentkezők most tömörülnek és mi­
helyt a tájékoztató nyilatkozatok beérkez­
tek, az albizottság be fogja adni a városhoz 
a kérvényt telek átengedése iránt. (Négyzet­
ölenként 4 koronáért.)

Ha a célbavett terület kisajátítása nem 
sikerülne (bár ezt alig hisszük), úgy az al­
bizottság igénybe veszi a magánbirtokosok 
részéről felajánlott területeket, de ez eset­
ben a szövetkezet nem képezhet egy össze­
függő csoportot, hanem elszórtan épül fel a 
város külömböző részein.

Előléptetés. Fauszt Elek pónz- 
ügyigazgatót buzgó szolgálatainak 
elismeréséül a pénzügyminiszter a 
Vili. fizetési osztályból a VI. osz­
tályba léptette elő.

* Rendkívüli elöljáróság! ülés. Az
ipartestüiet elöljárósága szombaton, március 
17-én délután két órakor rendkívüli ülést 
tart, melyen Zelinger Ede elnököl. Az elöl­
járóság az ipartestüiet vasárnapi közgyűlé­
sének tárgyait készíti elő.

* A királyi biztos itthon. Teg­
nap este 7 órakor érkezett vissza 
Debrecenbe Naszády Iván királyi 
biztos, a pályaudvart már este 6 
órakor megszállotta a osendőrség 
es a katonaság, a 39-ik gyalogez­
red készenléte vonult ki a királyi 
biztos érkezéséhez. Vaday főkapi­
tányt a délután folyamán távirati­
lag értesítették Naszády érkezéséről 
mire a főkapitány még 40 rendőrt 
rendelt ki a pályaudvarra. Hót óra

előtt egy pár perccel érkezett be a 
vonat az állomásra. A királyi biz­
tos Rásó István titkára és négy 
csendőr kíséretében szalon kocsi­
ban érkezett, a pályaudvaron Vaday 
főkapitány fogadta ós a 19-es számú 
bérkocsiban a királyi biztost Rá- 
kóczy-utcai lakására kisérte. Mint 
értesülünk, Naszády Pesten léte 
összefüggésben áll a közeli válasz­
tásokkal.

* A telefon reformja. A kereskede­
lemügyi minisztériumban a telefonra vonat­
kozó rendkívül érdekes újítás tervén dolgoz­
nak. Mint értesülünk, a telefondíjat _
hasonlóan az interurban telefonhoz — a 
beszélgetésen kint való fizetés alapjára ba~ 
zir ozzalc. Ezt a tervet a kereskedelmi mi­
nisztériumban vetették fel s kiadták véle­
ményezés végett a kerületi postaigazgató­
ságnak is s az igazgatóságok kivihetőnek és 
igazságosnak tartják a reformeszmót. Egy-egy 
beszélgetés diját elóg kedvező időtaitanra, 
minimális összegekben fogják megállapítani 
s az eddigi kedvezményeseket kedvezmények­
ben részesítik.

* A merénylő kocsis. Macik 
Mihályt, aki tegnap előtt este bosz- 
szuból rálőtt Uláh József gépészre, 
tegnap kihallgatta a rendőrség. — 
Vallomása szerint az a szégyen, 
hogy őt Oláh fölpolozta, vitte a 
végzetes tettre. Oláh József, akit 
szintén kihallgattak, tagadja, mintha 
ő Macikot egy ujjal is bántotta 
volna, a merénylőt, a ki szán­
dékos emberölésért már öt évet ült, 
átkisértette az ügyészséghez a rend­
őrség.

* Központi választmányi ülés a 
vármsgyenazán. Hajduvarmegye központi 
választmánya folyó hó 19-ón, hétfőn dél­
előtt a megyeháza tanácstermében ülést 
tart, amelyen a már elkészített választók 
névjegyzéke kerül felülvizsgálás alá.

* Kolbászgyár Debrecenben.
A debreceni kolbász keresett élelmi 
cikk a világpiacon is, miért is a 
debreceni hentes nagyiparosok és a 
kereskedők elhatározták, hogy kol­
bászgyárat létesítenek Debrecenben. 
a mozgalom ólén Debreceni Lajos 
hentes nagyiparos áll. A gyárnak 
melléküzeme is lesz ós pedig a 
tészta, tarhonyagyártás, a berende­
zési költségtervezet készítésével a 
tervezők Dziallás Ernő mérnököt 
bízták meg. A szalámi és kolbász­
gyár még az idén létesülni fog.

* Még néhány szó a „Magyar 
Védő Egyesületiről. Elmondottuk, hogy 
miként szervezte a „Magyar Védő Egyesülői“ 
a magyar ipar védelmét. Elég szomorú, de 
való, hogy vannak, kik kérdik: minek ez?l 
Röviden ezt leleljük : A magyar állam kül­
kereskedelme aként alakult, hogy kivitelünk 
összértéke: 1901-ben 1265, 19Ö2-ben 1323, 
1903-ban 1352, 1904-ben 1355 vagyis átlag 
évi 1323 millió koronára emelkedett. Ter­
mészetesen ennek nagyrésze nyerstermény, 
állat és fa ipari termék (deszka stb). Ellen­
ben behoztunk évente átlagban 1212 millió 
korona áru ipari cikkeket. Számlánk tehát 
látszólag elóg kedvező, több pénz jött be, 
mint ment ki. Azonban míg mi valódi, belső 
becsesei biró értékeket adunk a külföldnek, 
mi cserében hamar lomtárba kerülő cse­
csebecsékért, rongyokért fizettünk ennyit. E 
rongyok ós norinbergi áruk háromnegyed­
része vagyis évente több mint 800 millió 
korona munkabérként kerül a külföldi ipari 
munkások kezéhez. Vagyis mi kevés belső 
beccsel biró tárgyakért sokat fizetünk s ez 
miad a külföld munkásainak javára esik. A
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mennyit pedig mi ezen a címen oda fize­
tünk, ugyan annyit vonunk el a saját vé­
reinktől, a magyar munkásoktól. Ez ellen 
kell, hogy védekezzünk. Mert ez oka a ná­
lunk tapasztal ható kereset hiánynak. Ez 
szüli az elégületlenséget és növeli meg a 
nemzetközi szocialisták táborát, végül a de­
rék, szorgalmas és dolgozni akaró iparost 
hazájának elhagyására kényszeríti. Ha tehat 
nem akarjuk, hogy éppen a legszorgalma­
sabb elem kivándoroljon ; ha nem akarjuk, 
hogy hazánk szép '/irányai lakatlan pusz­
tává váljanak könnyű prédaként esvén mar­
talékul az idegenből jött hiénáknak: akkor 
tömörülnünk kell, hogy a társadalom egész 
erkölcsi súlyával rá nehezedjék az ingadozó, 
jólelkü, de határozatlan tagjaira s megte­
remtsük végre a magyar ipar termékeinek 
állandó fogyasztó szövetkezetét Meg szület­
vén a kereslet, gomba módra teremnének az 
azt kielégítő vállalkozók s munkához jutna 
minden érdes tenyér s többé nem történ­
hetne meg a csak most elmúlt 1905-ik esz­
tendő gyalázata, hogy 74.000 emberrel több 
vándorolt ki, mint a hányán születtek. Ki­
nek szive e fölött nem vérzik, az nem ma­
gyar ember.

* Uj kétemeles palota Debre­
cenben. A debreceni első takarék- 
pénztár régi tervének megvalósítá­
sával, azzal foglalkozik, hogy a 
tulajdonát képező Fehérló-száííoda 
épületét két emeletes palotára emel­
teti fel. Értesüléseink szerint az uj, 
díszes kétemeletes épület modern, 
nagyarányú olyan szálloda lesz, 
amilyent már régen nélkülöz Deb­
recen. Terv szerint a k ülöm ben 
hatalmas telken épül egy nagy 
diszterem is. Arányaiban nagyobb, 
kivitelben jóval díszesebb, mint a 
Bika-szálloda díszterme s meg lesz 
az az előnye is, hogy mellette lesz 
a buffet, étterem s nem kell az 
emeletről a földszintre járni, mint a 
Bika díszterménél. A terv valóban 
reális s vele a takarópénztár jelen­
tős kamattal érvényesítheti befek­
tetését

* Tanítják a bakacsendőröket. Az
elmúlt napokban megemlékeztünk 10 oláh 
ezredbeli baka érkezéséről, akiket egyenesen 
a csendőrségi laktanyába vittek, hogy szük­
ség esetén itt legyenek. Mindezidáig az 
oláh bakákra, akiket egész nap a csendőr­
ségi szolgálati szabályzatra oktatnak, nem 
volt szükség, sőt valószínű, hogy nem is 
lesz. A bikák pedig nagyon jól érzik magu­
kat, mivel a csemiőrsogi men.ízsit sokkal 
jobbnak tartják, mint az ezredbelit A 10 
csendőrbakát rendes vonalszolgálati idejük 
után a csondőrség állományába osztják be.

* A balmazújvárosi betörő 
banda az ügyészség fogházában.
Beszámoltunk úrról a rendszeresen 
működő betörő bandáról, amely a 
napokban Balmazújvárosban egy­
másután több betörést követett el. 
A csendőrség pár nap alatt kinyo­
mozta a banda tagjait és tegnap 
már bekísértette őket a helybeli 
ügyészség fogházába, ahol a vád­
tanács határozatáig előzetes letar­
tóztatásba helyezték őket.

* Elfogott bőrtolvaj. A Péterfia-utcai 
temető csősze Jóna Sándor tegnap délután 
a temető árkában egy suhancot fogott el. A 
suhanó egy nagy csomó bőrt őrzött ott, mo­
lyét valahonnan lopott. A csősz a rendőr­
ségre kisérte -a suhancot, ahol Csorba Imré­
nek mondotta magát. Azt mondta, hogy a 
bőrt egy Sólyom János nevű barátjától 
kapta. A rendőrség a különösen hangzó 
vallomást nem hitte el és Csorbát fogva 
tartotta. Ügyében vizsgálatot indított
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* Negyedszázados Jubileum.
SzUss Kálmán, a debreceni első 
takarékpénztár érdemes tisztviselője, 
a jótékony nőogylet ügybuzgó pénz- 
tárnoka elsejével éri meg hivatal­
noki pályájának negyedszázados 
évfordulóját. Szűcs Kálmánt, tiki 
szorgalmas tagja a nagy takarék­
pénztár tisztikarának s igazán lel­
kes harcosa volt minden időkben a 
jótékonyságnak, a nevezetes év­
lord ulo alkalmából úgy tiszttársai, 
mint a jótékony nőegylet részéről 
üdvözlésekkel fogják leikeresni.

* Az orthodox isr. elemi iskolában
tartott március 15-íkí hazafias ünnepély az 
iskolaszék és több hitk. képviselő testületi 
tag és nagy számú közönség jelenléte mel­
lett 9 órakor kezdődött. Schaffer Dávid ta­
nító vezetése mellett az összes osziályok a 
Hymnuszt énekelték, majd Klein Mártonig, 
tanító a hazafiságra buzdító szép alkalmi 
beszédet mondott és több növendék szavalt, 
a „Talpra magyartI“ az összes osztályok 
együttesen adták elő és végre a közönség­
gel együtt a szózatot elénekelve, végződött 
a lélekemelő ünnepély.

* A magyar védőegyesület 
debreceni női osztálya. A magyar 
ipar védelmében a női osztály meg­
alakítása immár biztosítva van. 
Újabban gyüjtőiveket vettek át 
Szántóné, özv. Kovács Imréné, Tóth 
Islvánnó, Löfkovicsnó, Dezső Kál­
mánná, Biczóné, Horváthnó, Szele 
Györgyné, Bodnárnó, Pogány né, 
Rásó Gyulánó,úrnők. Megemlítjük, 
hogy Kiss Áronná a szervező- 
bizottságnak már is beszállította 
egyik aláírási ivet 18 taggal, vala­
mint a begyült 72 koronát. Az ala­
kuló ülés holnap, szombaton, azaz 
március 17-én, délután 3 órakor 
lesz a kereskedelmi akadémia dísz­
termében. A nők lélekemelő ünne­
pélyükön mindenkit szívesen lát­
nak. Külön meghívókat nem adnak 
ki. Fogadalmi tag lehet bárki, ki 
bárminő csekély évi adornánynyal 
járul az egyesület céljainak előmoz­
dításához.

* Elfogott utonállók. Az ügyészség 
börtönébe tegnap két vakmerő utonallót 
szállított be a csendőrség: Virág Mihály és 
Daróci László csavargó cigányokat, akik a 
derecskéi utón Szabó Károly derecskéi la­
kost kiakarták fosztani. A szorongatott em­
ber segítségére egy éppen arra szekéren 
haladó falusiak mentek. Az elmenekült két 
cigányt később a csendőrök elfogták.

* Előkészületek a holnapi köz­
gyűlésekre. Vada.y ideiglenes rend­
őrfőnök, aki a királyi biztostól a 
katonasággal való rendelkezésre fel­
hatalmazást nyert a holnapi köz­
gyűlések alkalmából esetleges za­
vargások megakadályozására, ki­
adta rendeletéit a helybeli helyőr­
ségnek. A közgyűlések e szerint 
katonai pompával tartatnak meg és 
pedig a 39-ik gyalogezred, a 7-ik 
Vilmos huszárezred és a 3-ik hon­
véd gyalogezred közreműködésével. 
A huszárság a királyi biztos kísére­
tét fogja képezni, mig a két gya­
logezred a Piac-utcát a vármegye­
házától a Csapó-utcáig és onnan a 
Rákóczy-utcáig széllja meg. A csend­
őrség és rendőrség a vármegyehá­
zán lesz elhelyezve.

5

* Dr. Szász Adolf orvos Zander-íflS1
gyógyintézete nyitva van délelőtt 9—18-ig 
és délután 5—6-ig. Alkalm ízható : Neuraa-1 
theninál (ideggyengeség), rheumatismusnél, 
izomgyengeségnól, ohronikus székrekedésnél, 
zsugorodásoknál.

* Hol kereteztessttk képeinket ?
Lépi Sándor üveg- ós poroellán-üzletébea. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

A „Hungária“ M*z&an mindan naa zena-isfölf,
Építkezés miatt, hatóságilag engedélyezett 

végeladás. Az összes raktáron levő áruk beszerzési 
áron alul árus illatnak el Mentse Henrik újdonságok 
áruházában, Piac- és Szent Anna-utoa sarkán. O yan 
olcsó minden, hogy bárki is kevés pénzért szén és Jó 
árut vehet,

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 
csuz- és köszványes betegek részére a hires Király­
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor! bedörzsdlés teljes gyógyulást idéz olfí. 
Ara Ü korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utea" „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

A koalíció erélyes hangú 
felhívása.

A kormány nem tud pénzt 
szerezni.

Á királybiztosság ellen.
(Saját tudósítónktól,) Végre a 

kormány elárulta, hogy nem akarja 
a választásokat elrendelni. Erre 
aztán válaszolt a vezórlőbizottság 
igen erélyes hangú felhívásban.

A kormány egyébként sehogv- 
sem tud pénzt szerezni s a 100 
milliós kölcsön felvételének kójfr- 
dósé ,is csütörtököt mondott.

Értesüléseink a következők:
A kormány nem gondol 

választásokra.
A kormány kőnyomatosa, a 

Búd. Tud. ma jelentést adott ki, a 
melyben, hogy miután a közrend 
helyreállítása körül még fontos 
intézkedések megtétele szükséges s 
ezekre idő kell s miután ország­
szerte folynak a lelketlen izgatások 
a törvényes rend ellen, a kormány 
nagyon távol áll attól, hogy a vá­
lasztásokat kiírja.

A vezérlőbizcttság kiáltványa.
A ve; érlőbizottság a kormány 

í nti nyilatkozata után ma ülést 
tartott, amelyen megállapította egy 
a nemzethez intézendő felhívás 
szövegét.

E felhívás tartalma körülbelül 
a következő:

Figyelmezteti a koalíció az or­
szág lakosságát, hogy mindazok a 
szerződések, amelyeket a kormány 
a külföldi államokkal kötött vagy 
kötni fog, semmisek s azokat az 
országgyűlés nem fogja jóváhagyni. 
A királyi biztosok intézményének 
törvénytelen voltára rámutatva, a 
koalíció felhi\ja a polgárságot, 
hogy azok intézkedéseit ne ve­
gyék figyelembe. Felhívja a haza­
fias polgárságot, hogy önkéntes 
adót ne fizessenek s fiaikat ne en­
gedjék önkéntes katonai szolgá­
latra, Felhívja a pénzintézeteket, 
hogy a kormánynak pénzt ne ad­
janak, mert a kölcsönöket az
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sxággyülés soha sem fogja jóvá­
hagyni. Ha pedig a kormány foly­
tatja perfíd eljárását s nem íratja 
ki a választásokat, akkor az al­
kotmány nyílt megsértését fogja 
megállapítani a koalíció.

A kormány nem kap pénzt.
A kormány 100 milliós függő 

ieöksttöne nem sikerült, A pénzin­
tézetek egyike sem volt hajlandó 
pénzt kölcsönözni a kormánynak,
miután, ha az országgyűlés nem 
hagyja jóvá a kölcsönt,* akkor nem 
kapják meg a pénzüket.

Egyébként kiderült, hogy a 
kormány mi képen bánik a pénzzel. 
Most kézbesítették például Csapó 
pestmegyei alispán kinevezési ok­
mányát, mely szerint 12,000 korona 
évi fizetést fog kapni. Tehát csak­
nem miniszteri fizetóeí hiút. Igen, 
de . . . meddig?! ...

zönsóg a dalkör énekét Utána Guláosy 
Juliska szavalta Vörösmarty, A vén cigány

káítcirnü költeményét s viharos tapsot provokált 
vele. Megható jelenet volt, amikor Szilágyi 
Samut felvezették a pódiumra s viharos tin­
tás támadt szavalata nyomán. A Himnuszt 
énekelte ezután a dalkör, a közönséggel 
együtt. Markovics Margit szavalata a szín­
házban történt darab változás miatt elmaradt. 
Az ünnepély után vidám társas vacsora kö­
vetkezett, melynek folytatása reggelig tartó 
tánc volt.

Az estélyen jelenvolt hölgyek név­
sora különben a következő:

A BánEy-páft.
Jellemző a közhangulatra, hogy 

Eötvös Károlyt, aki Nagy-Kőrösön 
beszámolót akart tarísnj, a koalíció­
ból való kilépése után választói nem 
hallgatták meg. A felzuduit tömeg 
a beszámoló megtartásúban meg­
akadályozta.

Boné István szepsiszentgyörgyi 
ujpárti képviselő ma bejesentet&e 
oz ujpártból való kilépését.

Asszonyok: Takács Sándorné, Vil- 
mányi Mihályné, Bőr Ferenoné, ifj. Bőr 
Ferencné, Popovies István né, Kerekes Gé- 
záné, Vitárius Beniáminné, Bartus Lajosué, 
Szász Jozselné, Kiss Jánosnó, Uhlrikné, 
Lukács Jánosné,. Kovács Lajosné, Nyikos 
Jánosáé, Konc Ákoené, dr. Varga Lajosné, 
Balwgh Sándorné, dr. Dóczy Ernilné, Kulcsár 

! Jánosnó, Medgyesi Sándorné, Balog Lajosné, 
I. Hegedűs Istvánná, Sinay Gyuláné, Alföldi 
í Mihályné, Braun Mátyásáé, Pásztor Lászióné. 

Bak Jánosné, Szatmári Györgyné, Darvas

Egyéb hírek.
Kasts Ivor báró ma Budapest 

törvényhatósági bizottsági tagságá­
ról lemondott.

Az egyetemi tanács ma az 
izgatott állapotokra tekintettel, már­
cius 22-ig bezárta az egyetemet.

TÁWIMTOS.
Miért Ttem világított ß.-Ä.-Ujhely.

Sátoraljaújhely, máre. 15. Ma 
Át, a március lö-iki istentiszteletre 
Kassai László dara bánt alispán be 
akart menni a templomba. A sek­
restyés azonban hezárta Kassai előtt 
a templom ajtót. Erre Kassai este , 
ki világította az ablakait. A polgár- ! 
súg pedig, mely készült a kiviíági- I 
tii-d'a, nem világította ki a várost. |

Tüntetés a fővárosban.
Budapest, máre. 15. Ma a Ke- 

icpesi-uíon nagy tüntetés volt este. 
A rendőrség a tömeget szétosz­
latta.

A Petőfi-dalkör ünnepi 
estélye.

Debrecen, március 16.
Márcins idusának méltóságos ünnepié 

eéhez a Petőfl-dalkőr hazafias estélye ké- i 
pezte a:; opilogot, amely a „Bika“ szálló ' 
•ra^tytormóbori folyt le. Nagy számú és 
iotoligens közönség töltötte inog a termet, 
uhol feltűnően szép jeierurt volt a Dóczi in­
tézet nővendúkemek b3»onuiá«a.

A Magyar! testvérek eeneknra játszotta 
a nyifctoyt. term és re Ismén hatással. Majd 
Komlóssy Arthur a dalkör elnöke lépett az 
emelvényre, üdvözölte az ogybcgyüU közön­
séget és rnőftatstta a nagy nap cmtékót 
lelkesedés közepette hallgatta végig a kö-

Béiáuó, Komlóssy Dezsőné, Bálint Sámuelnó, 
Gulácsi Zsigmo.idné, özv. Lajos Mihályné, 
özv. Fényes Györgyéé, özv. Rácz Józséfné, 
Magyariné, özv. Erdei Jánosné, Pécsi Sáu- 
dorná, Szunyogh Sándorné, Komlóssy Ar- 
thurné, Bállá Mihályné, Buday Gyulánó, 
özv. Kovács Petemé, Fuchs Gyuláné, Kul­
csár Jáeosné, Deák Józséfné, Molnár 1st— 
vhmé, Keresztesi Istvánná, Burai Istvánná, 
Markovics Mártonná, Orosz Eiekoé, Szűcs 
Sándorné, özv. Győrit Ixjaréné, Rékái Edéné, 
Nagy Árpád né, Botos Antalné, Csontos Já- 

PerolMuneter Káreiyné, Öaexwei Mi­
hályné, özv. Szilágyi Gusztávné, Karsai Já- 
nosuó, Barna Jánosné, Szeremlei Béláné, 
Sinay Imréné, Nagy Gyuláné, Kiss Sán- 
dorné, Horváth Gyulánó, Serdült Józséfné. 
Pajtás Istvánná, Komárommá, dr. Király 
Pótérné, özv. Balog Istvánná, Hegedűs Ká- 
rolyné, Tóth Ferencné, Fuchs Lajosné, Crál 
Ferencné, Marsaikó Mihályné, özv. Cseresz­
nyés Mihályné, ifj. Varjas Jánosné, Sziget,y 
Ferencné, Juhász Józséfné, Kovács Edéné, 
Veres Imréné, Polgár Istvánná, Pécsi Im­
réné, özv. Nagy Sándorné, Pelbárt Istvánná, 
Szilágyi Mihályné, Csató Gáborné, Szabó 
Andrásáé, ^ ozv. Ökrös Mihályné, Csapó 
Lászlóné, Szegedi Gyuiáué, Liptai Józseinó, 
Sz^oó Istvánná, Er iéi Jánosné, Mikó Jó- 
Zscinó, Szepesi Póternó, Molnár Péter né, 
Nagy. Sándorné, Benczúr Károlyné, Zih 
Kálmánná, Torok Istvánná, Tarbainó, Kö- 
szegi Jánosné, Kovács Kálmánná, Löhner 
Lmoné, Loithab Mérne, Bundi Sándorné 
Boldizsár Paine, Tóth Mihályné, Vajó Ist­
vánná, Hock Gyuláné.

Leányok: Vil mányi Esztike, Popovics 
Aianska, hov Mariska, Uőr Erzsiké, Jánosi 
Mariska, Jánosi Zsuzsika, György V ilma 
Kiss Erzsiké, Sebestyén Mariska, Mándl 
Juliska, Balogh Emma, Medgyessy Ilonka, 
Balogh nővérek, Gondi Klárika, AJföldv 
Giziice, Gróf Juliska, László Erzsiké, Erdei 
Mariska, Szathmáry Irma, Szatumáry Ilona, 
bzathmáry Erzsiké, Gulácsi Anna, * Fényes 
Karolni, Káez Irina, Gyűry Ida, Péter Ma­
il ,» *■ aPP ) ilma, Erdei Rózsika, Huszár 
Ilonka, Pécsi nővérek, Szunyogh Margit, 
Komlóssy Rózsikd, Bugyi Valéria, Dóczy 
írónké Deák Rózsika, Molnár nővérek, 
Burai Mariska, Markovics nővérek, Orosz 
Emma, bzües Ilonka, Szűcs Margit, Pogány 
Sieh, Valasek mi (Tokaj), Nagy Ida, Botos 
Mariska, Bagd! Erzsi ka, Daróczi Gizella,

-kolczi Mariska, Szeosei nővérek, Fáid 
Tniic 0VPCS írT:1' ,Som°gyi Ilonka, Barna 
ilő a‘p-- j'1V,n? K/ltlca> Barn» Rózsika, Kiss 
növény, ubán Irma, Serdült Erzsiké, Paj-
Töthí" t|;;91íU’ v0íí0UUti ll0.na> Tóth Marosa, 
loth I onka, Neumann Anna, Gáli nővérek
Kovács*Hf'zsika> Cseresznyés Mariska^ 
Rév !kn SZ'_ ;e’r Bartba Marika, Juhász 
T rbLk ’ .La„ura> Liss Emília, Zong
*í J li’ Ffígyi J^sika> Nagy Mariska* 
P á*LÍ Esz,ike, Gsathó

' ! rWe aővémk, Szabó Anna, Ökrös 
il,nka> Báthory nővérek, Liptay Kata,

Szabó Juliska, Szombathy Margit (Buda­
pest), Szepossy Juliska, Szepessy Katica 
Mikó Rózsika, Molnár nővérek, Miskolczi 
Juliska, Zih Esztike, Bencsur Gizella, Zih 
Etelka, Prehán Mariska, Török Esztike, 
Erdei Zsuzsika, Komlóssy Eliz, Komlóssy 
Margit, Kőszeghy Jolán, Kovács Margit 
Simon Irma, Gottüob Szeréna (Székelyhid) 
Bundi nővérek, Király Juliska, Tárezy Lenke’ 
Dómján Margit, Pápai Margit, Vad Ilona,’ 
Koeotán Ölti, Katona Magda, Bogya Irén 
Gin dór Aranka, Papp Anna, Adler Ella! 
Kosotán Margit, Bováes Böskc, Kosotán 
Mili, Szentgyörgyi Aranka, Karácsony Gizi 
Karácsony Mariska, Rózsa. Ilona, Dulházy 
Erzsébet, Szabó Jolán, Harsanyi Sárika 
Fcrderter Irma, Varga Zitta, Juhász Karo-’
iin, Szurmó Mariska, Szentgyörgyi Jolán 
Sontagii Boriaka, Bélteky Irma, Tikász 
Irén, Balogh Mária, Tóth Eszter, Buiiczkv 
Aranka, Sáfrány Ida, Kovács Juliska, Tóth
Margit, Készéi Anna, Zádory Juliska, Vajó 
nővérek, Mayer Margit, Hoch Vilma, Mé­
száros Margit.

üs&mm.

©Iga,
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Jenő egy szót sem szólott.
. .Megszólalt helyette fiumei kísérője, a 

Béláik előtt titokzatosnak maradt asszony.
— Jenő, egy szava sincs erre ?
Jenő elfordult.
— Nincs.
— Igaz amit ez az asszony mond ?
— Ha elhiszi neki.
— Én önnek hiszek. Tartom olyan lo- 

vagias, tartom olyan egyenes férfiúnak, hogy 
az igazat nem fogja eltagadni.

— Köszönöm ! Ez jól esik !
— Beszóljon hát, kérem nyugtasson

meg.
— Az igazság az, hogy oz az asszony 

évek óta .üldöz a szerelmével ...
— Ént... Én ? ... tört ki a keserűség 

sugalta felkiáltás ajkairól.
— Az igazság az — folytatta Jenő — 

hogy én mindég kitértem előle s hogy 6 
mégis mindég az utamba áljott.. .

— Hazudik ! Hazudik !
— Hát ime, most is az utamba állott. 

Lopva, lesve kutatott lépteim után. Bizonyára 
icry jött nyomára annak, hooy önnel eluta­
zom és más, szebb, jobb hazát keresünk, 
édesebb otthont akarok teremteni .. . Utá­
nunk jött s most újra szerelmével zaklat... 
Képtelen és valótlan mesével akarja elütni 
azt, ami pár perccel előbb is közöttünk tör­
tént. Szerelmet esdekelt és szerelméről sug­
dosott nekem.

(Folyt, köv.)

MYILTTER.)
Szives tudomásul!

-4 ü. é. közönségnek becses tu­
domására hozom, hogy a

Kernáts-féle „Kegyelet“
temetkezési intézetet a fennálló szer­
ződés értelmében üzletvezetői minő­
ségemben s úgy is, mint őrv. Keináts 
Gyu/ánénak egyedüli végrendeleti 
örököse tovább folytat ovo $ a midőn 
ezt a n. e. közönség b. tudomására 
hozom, az üzlettel szemben eddig ta­
núsított nagybecsű pártolását meg­
köszönve, azt továbbra is kérem. — 
Kiváló tisztelettel:

Vetésey JffibAly,
Kernáís „Kmjpreloi“ temetkezési intézőt 

Kossuth-ui’ L9.

- - h*.
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Lamprechí-palota 42.

Az Emiié kávéház

összes féiiyes berendezése

■1- >]•.

szabad kézből
2313

olcsón eladók.

valamint a raktáron lévő

pezsgők, borok, likőrök

a ®eőreceni Szőlő és bortermelő Szövetkezet

tizenegyedik évi rendes közgyűlésére,
mely 1905 évi március hú 31-ik napján, szombaton dálután 3 órakor a Kereskedő Társúlai házának tanácskozási termében tarfaíik ir.eg.

Tárgysorozat :
1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt üzletévről.
2. 1905. évi mérleg és zárószámadás és az erre vonatkozó felüsvelő- 

bizottsági jelentés.
3. Határozathozatal a nyereség felosztása tárgyában.
4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
5. Három lel ügy elő bizottsági tagnak és 1 póttagnak három évre 

teendő választása.
Debrecen, 1906. március 1-én.

az Igazgatóság.
JEGYZET: Az évi mérleg és zárszámadás megtekintheti a Fimonlfy-u. 2. sz. alatti szö­

vetkezeti irodában. A közgyűlései! minden szövi kezeli tagnak szavazata van. Egy üzletrész egv 
szavazat gyakorlására jogosít, amely akár személyesen, akár valamelyik szövetkezeti tan- által 
képviselve érvényesíthető, húsz szavazatnál töböei azonban senki som bírhat, akár saját nevében 
akar meghatalmazás alapján együtt. (Alapszabály 8. és 19. §§.)

legrégibb képkeretezési üzlet.
Van szerencsém Debrecen és vidéke n. é, közönségét arról értesíteni, hogy 

diszmü- és porcellán üzletemmel felhagytam s mitől kezdve különben is legrégibb

épület üvegezés! és Mpfoeretezési üzletemet
mégnagyobb kiterjedéssel,de kizárólagosak eiebesra az irányban folytatom.

Épület üvegezési és képkeretezési üzletem mától kezdve a Kereskedelmi és 
Iparkamara Föléri 69. sz. a. palotájában, a Janatka-féle vo,t virág úiét helyén van, (Szemben a meg eházzal.)

Vállalatomban raktáron tartok ó és uj épületek üvegezéséhez minder, féle 
belga és közönséges táblaüvegeket, valamint portálokhoz tükör üvegeket a legkísebb- 
tol a legnagyóbbig, kész ablakokat, kép és tükörkereteket valamint Ilyen ablakokat 
kép és tűkör kereteket saját műhelyemben bármilyen formában elkészíttetek.

Amidőn a n. ,é. közönség eddigi pártfogásáért hálás höszönetemet nyilvá­
nítom, kérem, hogy Épület üvegezés! és képkeretezési vállalatomat továbbra is 
nagybecsű támogatásukban részesíteni kegyeskedjék. A magam részéről Ígérem, 
hogy szolid* versenyképes árak ki, pontos és kifogástalan kiszolgálással igyekszem 
még inkább- kiérdelni az eddigi bizalmat.

%\ tv

■hí'
Tisztelettel:

1323. •tEEÜfc'íltB C5> St® <Ti^-yu sn9
épület üveges és képkeretező.

;== Quedlinburg! és hazai termésű seei

Takarmány Répamagvak
—-■ ■ - Plombczott arankamentes gaa;:

Lucerna és Lóhere
Bükköny, Csibehnr, Muhar, éiriástökmag, Ta­
karmány^ és Pázsitfű magvak, cnkorclrafc. 

— Konyhakerti és vlrágic agvak sgyvj
legolcsóbban — naeyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA
magkereskedósé ben 2161

Főüzlet: Kossuth-u. — Fióküalet: Csapé-u

Gipészüzlet átheljrezós.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

és tiszteit megrendelőimet értesíteni, hogy 
az eddigi Széchenyi-u. 18. sz. a,. 17 évig 
fennállott ?

clpészözietemet
tetemesen megnagyobbítva és modern be­
rendezésre átalakítva Széchenyj-utca 
8. sz. alá, báró Podmaniczky házba, a 
Donogán és Somossy céggel szembe he­
lyeztem át.

Amidőn ezt szívesen hozom, a t. 
közönség tudomására, egyben nem mu­
lasztom a köszönetén) kifejezését az eddig 
mintám tanúsított pártfogásáért, melyet a 
jövőben is igyekezni fogok kiérdemelni, 
kivaló tisztelettel 2312

Simon Imre,
katona és polgári cipész

Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz.

Pályázati hirdetmény.
A Nyiregyházvidéki Kisvas­

utak Részvénytársaság keres egy 
20—25 év körüli

gyakornokot
kinek érettségi vagy felső keres­
kedelmi iskolai bizonyítványa van. 
Pályázati kérvények a vasút igaz­
gatóságához Nyíregyházára nyúj­
tandók be. Az állás azonnal elfog­
lalható.

äz üztetkezeiőstg.

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult

Egy torzsbeiét 50 fillér.
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthet 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től:

Debreczeo. Főpiacé 65. Szári).
Czegely-haz. 208$

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol n kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1666 
^^ igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lostyán Adorján kár. tana 
csőé, kir közjegyző alelnök. Lichtblau Albert tigyvo- 
aetőigazgató Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegy»6.
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ÁPHÓ HIRDETÉSIEK.

Dije 10 fz6ip <0 fillér, minden további sbó 
4 fillér, vfcstegnbb betűkkel nyomtatott szó 
--TT-rrrss, 4kre.jcir.SÜUér, =====

I.evólle::! tvdakezúdásokra pontosan ráta- 
szólóik. ha a sziiksrtcs postabólyeg ee- 

küldetik.
Apró hirdetések előre flaeteatlőb. » j|

.... ...... "■■■ mt ^

88

Ajánlat.

Tavaszi i<i^yr$

€oslüm 

és rsiM

BLÚZ KELMÉK
a legújabbak nagy 
választókban ■»===;

U1CAI lakáj! 4 szoba, előszoba mellékhelyiség- Jlj @ip 
gél, Hatvain-u. 29. sz. májusra kiadó. 52H 1 ROHTSIK EOESlIí

X, F'ŐTÓZiyOE udvarán 1 tágas pincehelyiség m „k- A„ p.-r- j- _
és ogy rmtárhelyiség kiadó. — Értekezhetni - B n'11 eb *eT1 ^lva* áruházában

. ----- EE 11 Debrecen, Eossuth-utca 1, szám.
1'EHEliNEMu varrónő, ruha varráshoz is ért, ' 85 

ajánlkozik házakhoz, esetleg betüliimzést 
gomblyi/fkvarrást elvállal Boldogfalva-utca 
22. az.

KIADÓ IíAKÁS. Kossuth-u. 26. sz. 4 szobás 
udvari 'lakás, légszesz világítás, fásitott udvar 
és jó Vdzíi kút, május J-ro kiadó. 5227

ZONGORA órát kezdőknek jutányos árért ad 
özvegy úri nő. Cirn a kiadőbau. 5300

én 5$

ICerssiat.
KÉZI munkában ügyes leányok jó fizetéssel cs 

tnndilő leányok azonnal felvétetnek egy női 
kalap sál ónban. Cim a kiadóban. 5337

KÖZÉPKORI; tisztességes úri asszonyt keresek
házvezetőnőnek. Cim a kiadóban. ° 5327

VINCELLÉR 7 hold halápi szőlőbe kerestetik, 
ki méhekkel némileg bánni tud előnyben ré­

szesül. — Házmester, gyermektelen, felvétetik, 
hol megmondja a kiadóhivatal. 5319

-Í'-'G-Y gyermektelen házmester felvétetik. Cim a 
kiadóban. _______________ 5348

EGY jó írása fiataícmüVr 'mint"raktárunk alkal­
mazást nyer Katz Jakabnál Arany János-n. 
9. sz. 6351

Eladás,
A tiESTAKEíÍ.TíjEN egy modern nyaraló ele­

gáns, tágas forrassz a., borpincóvel, virágos 
kerttel? szőlő és nemes fajszolővel, gyümölcs­
fákkal eladó. Cim a kiadóban. ** 5249

NAGY festókcs hordók olcsón eladók. Cim a 
kiadóban. 5251

'11ZENHAROMVÁROS-utca 26. sz. ház 2 hold 
ondódi fekete földdel eladó esetleg bérbe ki­
adó. Értekezhetni ott. 5330

ELADÓ ház, és szőlő. József kir. herceg-utca 
65. sz. ház ház, jövedelme 400 forint, jó vizű 

kúttal. pOOOforint. A Köntöskertboneey darab 
szőlő pajtával, gyümölcsfákkal ára 8ÖÖ forint. 
Értekezhetni Kransz Károly urnái, József kir. 
herceg-utca 65. szám. 5350

j,-LATIG jutányos áron egy jókarban levő hús
■' hütő és egy sárga rézmórték. Hüso Jánosnál 

Bocskai-téron. 5349

Elsőrendű
Sóheremag, Suoernamag:

eredeti quedlinburgi
ré|pamasjD.?3Bk, kemécsinfői- 

may, csibehaeí*, bűkktSn^mag 
latina árgsa

jutányos áron kapható 2137

Holländer Adolf és Fia
cégnél

Debrecen. Fiasz-ufcza 23. szám. a.

18 8S KI
m szövetek 
és Bliizseljfiiiek

R?eg^rl<^ztek.

Nóirukákat, kosztümöket és kabátokat 
saját műtermünkben gyorsan és jutá­

nyosán készítetünk.

Boszcay J. és Társa
ff női divatáruháza
$ Debrecen, Kessuth-utca 5. sie.

' "" JIIM '■
avaszi idényre gyönyörű I 
riasztókban kaphatók : @ L

spárgagyESséir, fffizdlsigwány 
legolcsóbban beszerezhető 2277

a gróf Dépfgid és sir. Baíkányi urak
Eraséfoet s2ESI6telepén,

Iroda: Kossnth-utcza 32.

mr Urak figyelem.
Legdivatosabb angol és hazai szö­
veteimet kérném komoly bírálat 
alá venni, melyből méterenként 

a legolcsóbb árban adok.
K'ein Ädolff

angol úri szabó
Píacz=i*fexia ©B= szám alett.

Polgári Takarék és Segély Szövetkezet
FSsaoa>M%oa;ai ®3, sz. a.

03.<e®«íS Ss§$a<s39S^miSEs:<$í-8b ad
négy vagy nyolc évre

utólagos kamatelszámolással is, személyi he- 
eessóg, betáblázás és értéknapír fedezett 
mellett. 1 hétéi .20 fillér, üj tagok f. évi 
március hó 1-ig mulasztási Illeték fizetése 
2045 nélkül vétetnek fel.
S'
f zssMää Ä5E uj tavaszi

A tavaszi 
választékban

Kartonok, Baflsz- 
fak, Zefirek, Deli­

nek és mindenfé’a mosásban színtartó 
értik: Bafiszí, Vászon és Permis, Kész himzeít 

ruhák. — A világ­
hírű kitűnő szabású

P. B. jegyű ffizők
egyedüli raktára

Szafió Jdajűs <Fmi
Debrecen

divat-, vászon- és szőnyegárul! áza.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk,

Egy bslybeni előkelő élei és gyermekblzfosité 
társaság

felügyelőket
keres

maps fixfizsiss és jutalék msiletl,
írásbeli ajánlkozások e lap kiadóhivata­
lába adandók l)c „Felügyelő“ jelige alatt.

il vett 
% árúk eladása. s*

UÓZSA LAJOS csődtöme- 
x ^ gét sikerült olcsó árért 
megvenni, melyet becsáron 
alul adunk el; u. m. : leg­
divatosabb női kalapok és 
kalapdiszek, tátyolok, selyem­
blúzok, női felöltők azonkívül 
divatos férfi gyapjúszöveteket.

£S£IfiT TESnZÉEBK.
Ozlelt C$3|i6-u, 17, (Kermaraidigli.)

Ezúton is fölkérem a n. é. közönséget 
és illetékes vállalatokat

könyvkötészetem
pártolására, melyet 2306

újabban folszetslva és gázvüágiíassal ellátva
teljesen versenyképessé tettem. Különösen 
súlyt fektetek könyvek, folyóiratok, kiadvá­
nyok, hivatalos könyvek ízléses és olcsó be­
kötésére, azonfelül kézi munkák, festések, 
rajzok, fényképekhez modern plüsskereteket, 
pssseparioukat igen szakszerűen és jutányo­

sán készítek. 2309
Kiváló tisztelettel

Anialffy Ferenc,
kör,tvkötő és bőrdíszműves, Rlao-u, 31. a, városházzal szemben.

Nyomatott könergógepee a Debreceni Öjság nyomdában (Tulajdonos: Than eyala.)


